
La
universidad
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EXPERIMENTACIÓN. Una universidad que supla las falencias más críticas: práctica y 
experimentación. Con foco en el hacer: en la producción; en la aplicación de contenidos 
(ej. acuerdo del ITBA con la planta Volkswagen).

AGGIORNAMIENTO. Una universidad más que actualizada, vanguardista.
Diversa e inclusiva. Que ofrezca planes de becas accesibles y programas de intercambio con 
universidades extranjeras.

ARTICULADA E INVOLUCRADA. Que rompa con el plan de estudios tradicional. Que 
contemple multiplicidad de intereses, que incluso la carrera pueda armarse ad hoc, por 
intereses, más que por currícula (con módulos obligatorios y optativos). Articulada con 
otros actores sociales (empresas; organismos de investigación; etc.)

QUE POTENCIE LAS HABILIDADES PERSONALES A PARTIR DE TRABAJOS 
MULTIDISCIPLINARIOS (talleres; foros)

INTERACCIÓN MENOS FORMAL / MÁS CERCANA ENTRE PROFESORES Y ALUMNOS

ESPACIOS DE INTERACCIÓN: Yo pondría una sala pública donde haya instrumentos para 
poder tocar, que siempre que hay una guitarra se junta gente. Una bibioteca pero no 
silenciosa.  



De manera consistente, todos los segmentos 
prefieren la modalidad presencial 
(posiblemente exacerbado por la pandemia). 
Mejora la calidad del aprendizaje y además 
facilita el intercambio y el trabajo colaborativo 
(clave para la formación).
Permeables a algún mix de contenidos con 
plataformas virtuales (sobre todo para 
posgrados o maestrías, donde el tiempo de 
cursada está más restringido y el background 
de la carrera de grado es un facilitador).

Modelo clases presenciales vs. Virtuales 

“ “Tengo ganas de empezar la 
facultad, mientras que sea 
presencial tengo ganas

(17-18)

“

Para tema universidad 
prefiero mil veces más 
presencial, la virtualidad este 
año me ayudó, se me 
presentó más fácil para 
organizarme con las cosas 
pero siento que aprendo mil 
veces más presencial 

(17-18)
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Preferencia entre virtual & presencial | total y segmento

En relación a lo presencial vs lo virtual para las carreras universitarias/terciarias, ¿cuál de 
estas frases refleja mejor tu opinión? RU/ En relación a lo presencial vs lo virtual para las 
carreras universitarias/ terciarias y posgrados, ¿cuál de estas frases refleja mejor tu opinión? 
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Lo ideal es una combinación de presencial y virtual
Prefiero 100% presencial
Prefiero 100% virtual

Prefiero 100% virtual

17-18     19-25     26-35

Lo ideal es una
combinación de

presencial y virtual

Prefiero 100% presencial

Base: Total entrevistados (783). Datos ponderados.
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Total Segmentos



Referentes: manos a la obra

Perfil de chicos y chicas con formación académica sólida, en general egresados de Colegios 
con propuestas innovadoras y una concepción más moderna de la educación secundaria 
(ORT, Northlands), que los fueron estimulando para expandir sus potencialidades.

La formación universitaria es heterogénea (desde Minerva hasta UNSAM), pero con el 
denominador común de ser el espacio académico elegido y apropiado para el desarrollo 
específico que cada uno se propone. 

Más allá de cual sea su área de desarrollo, comparten una misma vocación de servicio, un 
sentido de impacto social: no proyectan su crecimiento profesional o de su 
emprendimiento en términos de éxito individual, ni acumulación de riqueza, sino como un 
aporte a la sociedad. 

Los motiva encontrar soluciones, dar respuesta a necesidades.
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